

跨越时空的奇迹——三星堆

小记者 柳石路第二小学六年级(2)班 覃王希

三星堆，一个神秘的称谓，一块神奇的土地。在这片热土上，蕴含着古蜀文化的奥秘，珍藏着古蜀先民的足迹。它在华夏文明史的长河中树立起一座历史的丰碑，是中华文明宝库中一颗耀眼的明珠！

三星堆出土的文物种类繁多，琳琅满目。青铜器、黄金器、玉石器与陶器共同铸造了辉煌的三星堆文化。其中，青铜文化代表了三星堆文化的最高成就。青铜立人像、青铜神树、青铜纵目面具、戴金面罩青铜人头像等，堪称“中国之最”，也是“世界之最”。

戴金面罩青铜人头像，是三星堆文物的杰出代表之一。它被安放在一个有机玻璃匣子里，比正常人的头颅略大。青铜的脸上，除了眼睛部分，都蒙上了纯金打造的精致面罩。每当顶上的灯光亮起来时，面具就发出粲然的光芒，这可是四五千年岁月凝聚的光芒啊！我凝视着金面青铜人，总觉得它的表情难以捉摸，你盯着它的双眼看时，会感觉到它双目下垂，像是避开世人的目光独自沉思；可一旦你的目光离开它的双眼，又感觉它在紧盯着你，像要探询你的内心世界一般……这就是古蜀先民的杰作，是中华民族智慧的结晶！

“沉睡三千年，一醒惊天下。”三星堆素来有着如此美誉。早在距今4800年前，三星堆就是古蜀国的政治、经济、文化中心。古蜀先民们经过两千年的繁衍生息，在这里筑起了城市，建立了国家，创造出辉煌的三星堆文明。而如今的三星堆，已经成为享誉世界的旅游胜地，它名扬天下、声震寰宇，以悠久的历史文化和神秘的气息吸引着世界各地的人们前来参观。

在浩瀚的宇宙中，三星堆文物像是破晓的晨星。长江之畔，三星堆文明历经千载沉浮依旧熠熠生辉，照亮了人类历史长河。



涠洲岛海钓

小记者 公园路小学2019级(13)班 韦思昕彤

一个周末，我和爸爸以及爸爸的朋友杨叔叔，一同踏上了前往美丽涠洲岛的海钓之旅。这次旅行对我来说，简直就像一场梦幻般的探险，因为我们将乘坐杨叔叔的游艇前往斜阳岛，去追寻那传说中神秘的鲸的身影！

下午，我们怀揣着满心的期待出发了。杨叔叔的游艇宽敞而舒适，就像一座漂浮在水面上的迷你别墅。我坐在游艇上，感受着海风轻轻拂过脸庞，仿佛自己化身为一自由翱翔的海鸥，在蔚蓝的天空与大海之间自由穿行。

杨叔叔熟练地驾驶着游艇，载着我们向斜阳岛的方向破浪前行。一路上，我们兴奋地讨论着鲸的模样，想象着与它们相遇的那一刻会是怎样的场景。然而，当我们抵达斜阳岛附近的海域时，却遗憾地发现鲸并未现身。我虽然有些失落，但爸爸安慰我说：“别失望，海钓的乐趣远不止于此，我们还可以钓到许多漂亮的鱼儿呢！”

于是，我们开始了海钓。爸爸果然是个钓鱼高手，他刚把钓线放下不久，就有一条色彩斑斓的珊瑚鱼上钩了。

我兴奋地跑过去，看着那条鱼在爸爸手中活蹦乱跳，感觉它就像是一个被捕获的小精灵。接着，爸爸又陆续钓到了好多条石斑鱼，它们的身体扁平而修长，鳞片在阳光下闪烁着耀眼的光芒。

我也跃跃欲试，学着爸爸的样子认真地钓起鱼来。虽然一开始我还不太熟练，总是让鱼儿溜走，但在爸爸的耐心指导下，我终于也钓到了一只可爱的河豚。我可喜欢这只“眼镜娃娃”了，它胖乎乎的，眼睛圆溜溜的，看起来特别惹人喜爱。它那“蠢萌”的外表令我爱不释手。不过，作为本岛人的杨叔叔告诉我们，钓鱼人多半是不愿意钓到河豚的，因为自古就有“冒死吃河豚”的说法，而且国家也禁止销售、食用河豚。于是，我们把这只可爱的河豚放回了大海。

虽然这次海钓我们未能如愿见到鲸，但我和爸爸都玩得非常开心。我们不仅收获了漂亮的鱼儿，还享受到了与大自然亲密接触的乐趣。在回程的路上，我们一边欣赏着美丽的海景，一边分享着彼此的钓鱼趣事，欢声笑语在游艇上久久回荡。

这次和爸爸一起海钓，让我更加热爱大海，也更加珍惜与爸爸共度的每一刻时光。我相信，下次我们再来涠洲岛，一定会遇到那神秘的鲸，实现我们的心愿！

梧州自驾游记

小记者 雀儿山路小学2019级(3)班 何梓萱
指导老师：何芸

寒假，我和爸爸妈妈满心欢喜，开启了期待已久的梧州自驾游。一路上，汽车飞驰，窗外的景色像幻灯片般不断切换。我的心早就飞到了那座神秘又迷人的梧州城。

抵达梧州的第一站是骑楼城。这里的骑楼一栋挨着一栋，它们就像一个个忠实的守护者，承载着这座城市的记忆，是梧州历史的见证者。走在骑楼的长廊上，脚下是古朴的石板路，旁边商铺里传出此起彼伏的吆喝声，人们脸上都洋溢着幸福的笑容，热闹非凡。

离开骑楼城，我们来到了两广总督府。一跨进大门，一股庄严的气息扑面而来。展厅里摆放着古老的文物，泛黄的书籍安静地躺在展柜里，墙上还有一幅幅生动的历史图片，它们共同把梧州曾经的模样展现在人们眼前。我站在那里，脑海中不禁浮现出当年的画面，那些历史人物仿佛就在我身边，讲述着他们的故事。

随后，我们来到梧州雪立方

冰雪世界。一进去，我就兴奋地左顾右盼，这里人山人海，大家都在排队买票。等拿到装备，我立刻换上，像一只欢快的小鹿冲进了入口。哇，眼前是一片洁白的冰雪天地，有的人在雪道上飞驰，像敏捷的燕子；有的人在雪地里堆雪人、打雪仗，玩得不亦乐乎；还有的人在拍照，想要留住这美好的瞬间。我爬上雪道，从高高的雪坡上飞速滑下，风在耳边呼呼作响，心里满是刺激与欢乐，欢笑声在雪地里回荡。

玩累了，自然要品尝梧州的特色美食。我们点了纸包鸡，打开纸的瞬间，香气扑鼻而来，咬上一口，鸡肉鲜嫩多汁，幸福感爆棚。还有椰奶龟苓膏，清甜的椰奶和微苦的龟苓膏搭配在一起，甜与苦融合，口感独特，让人回味无穷。

这个寒假，因为有了这次梧州之旅，变得格外难忘。梧州的美景、美食和有趣的经历，都成了我记忆中珍贵的宝藏。期待下一次还能再来！

美丽的海陵岛

小记者 鹅山路小学2021级(3)班 黄覃苒
指导老师：李倩

我们的祖国地大物博，有很多值得打卡游玩的好地方，比如北京的故宫、上海的东方明珠……而我今天要和分享给大家的，是中国南部一个美丽的海岛——海陵岛，它被誉为“中国十大最美海岛之一”。

海陵岛位于广东省阳江市江城区，也叫螺洲岛，因地形宛如一只横着的海螺壳而得名，是名副其实的“海中丘陵”。海陵岛四面临海，风景如画，拥有得天独厚的海岸线。海水清澈得如同明亮的镜子，沙滩是金黄色的，细腻柔软，踩上去就像踩在云朵上一样。几辆水上摩托艇从远处呼啸而来，身后的海浪前仆后继地涌上前来，汹涌澎湃……这让我想起了唐代诗人刘禹锡的《浪淘沙》：“八月涛声吼地来，头高数丈触山回。”

下午时分，大角湾沙

滩上早已人山人海，有人在散步拍照，还有小孩在嬉戏追逐。霞光映照在波光粼粼的海面上，让人陶醉。海陵岛也是冲浪的好地方，每到夏天，很多游客特意赶来享受冲浪的乐趣，他们要么在海上“勇往直前”，要么在海上“游山玩水”，十分享受。

海陵岛不仅风景优美，美食也非常诱人，有海胆饭、鹅蚶饭，猪肠碌，其中最吸引人的当属墨鱼饼。墨鱼饼是海陵岛的一道特色美食，它的外表金黄诱人，有着独特的口感，蘸一点甜辣酱放进嘴里，鲜香美味，每一口都能感受到那弹牙的嚼劲，让人一尝难忘，唇齿留香，回味无穷。

海陵岛有美丽的风景，有美味的食物，是一个既美丽又好玩的地方。相信你去到那里，也会跟我一样流连忘返，深深地爱上它！